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- Al Sig. Sindaco        

- Al Sig. Presidente  

  del Consiglio Comunale 

 

 

Oggetto: Interpellanza attivazione bike to work. 

  

PREMESSO CHE 

 A fianco delle risorse che il Governo e la Regione hanno destinato al Comune di Ferrara per 

la realizzazione di nuove piste ciclabili (oggetto dell’interpellanza pg. 72726/2020 

presentata dal nostro gruppo consiliare nella quale si chiede al Sindaco e alla Giunta quali 

interventi si intendano realizzare con queste nuove straordinarie risorse) la Regione Emilia 

Romagna ha stanziato ulteriori risorse straordinarie per incentivare il “bike to work”, ovvero 

per destinare rimborsi chilometrici e sconti sull'uso del bike sharing per chi utilizzerà la 

bicicletta al posto dell'auto per andare da casa al luogo di lavoro; 

 Con la delibera 484 dell'11 maggio 2020 la Giunta regionale destinava 3,3 milioni di euro 

per interventi infrastrutturali e per servizi, e che per il progetto “bike to work” per l'anno 

2020 venivano concessi al Comune di Ferrara 69.412,82 euro; 

 Sempre della delibera era allegato lo schema tipo di protocollo d'intesa tra la Regione e i 

Comuni beneficiari del contributo straordinario. 

CONSIDERATO CHE 

 A quasi due mesi di distanza dalla delibera della Regione e dallo stanziamento del 

contributo straordinario non ci risultano atti formali o un progettazione da parte del Comune 

di Ferrara; 

 Invece, ad esempio, il Comune di Bologna ha già approvato il protocollo con la Regione, e 

ha già predisposto la pubblicazione del bando rivolto alle aziende e agli enti che intendano 

incentivare i lavoratori che andranno al lavoro in bicicletta; 

 Sempre il Comune di Bologna, sia per la realizzazione delle nuove piste ciclabili che per gli 

incentivi all'uso della bicicletta ha deliberato di aggiungere risorse proprie a quelle stanziate 

da Governo e Regione. 

 

 



 

SI  CHIEDE,  QUINDI, AL SIG. SINDACO 

 

 Quale sia il livello di progettazione del progetto bike to work, quali interventi si intendano 

promuovere e sostenere, se sia già stata avviata una fase di confronto sia con le associazioni 

di categoria che con Fiab, e quando si intenda approvare in Giunta il protocollo di intesa con 

la Regione; 

 Se sia previsto di affiancare risorse proprie a quelle già messe a disposizione dalla Regione. 

 

Si chiede risposta scritta. 

 

  Il Consigliere Comunale PD 

          Aldo Modonesi 


